Внеурочное мероприятие по литературному чтению «Мои любимые сказки».

Цель: закрепить знания по сказкам; развивать внимание, память, мышление; вызвать интерес к чтению; обогащать словарный запас; совершенствовать коммуникативные навыки.
Оборудование: компьютер, выставка детских рисунков к сказкам, выставка книг со сказками, портреты писателей-сказочников.
Ход мероприятия
Класс делится на группы по 4 человека( всего 6 групп).

Ведущий-Аяулым:
В мире много сказок

Грустных и смешных,

И прожить на свете

Нам нельзя без них!
В сказке может всё случиться,

Наша сказка впереди.

Сказка в двери к нам стучится,

Скажем гостье: «Заходи!»

Конкурс I «Разминка»

- Как звали девочку, которая пошла,  погулять в лес, заблудилась, зашла в чужой дом, где жили медведи? (Машенька)
- Героиня, какой сказки, так говорит о себе: «Моё имя означает меру длины, равную всего 2,5см. Как меня зовут? (Дюймовочка)

- В какой сказке умели говорить печка, яблонька и речка? (Гуси-лебеди)

- Кто любил похвастаться и поплатился жизнью? (Колобок)

- Какую кличку носила собака в семье, в которую входили дед, бабка, внучка? (Жучка)
- В какой сказке была героиня с голубыми волосами? (Мальвина, «Золотой ключик»

Конкурс II «Сказочный переполох»


В сказках перепутались герои и волшебные вещи. Нужно  найти неточности и всё исправить.
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Конкурс III «Угадай сказку по картинке».
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Театральная пауза. Сценка из сказки «Волк и семеро козлят» (отрывок)

Сказочница:(Зарина)
Как у речки на опушке

Жила козочка в избушке.

И красива, и мила.

Мамой козочка была.

Под музыку выходит коза.

Сказочница: :(Зарина)
У неё росли ребятки —

Очень милые козлятки.

Выбегают козлята (выбегают, представляются):

Болтушка, Топтушка, Всезнайка, Бодайка, Дразнилка, Смешилка. А я Малыш!

Садятся на лавочку перед домом.

Сказочница: :(Зарина)
Мама деточек любила

И хозяйничать учила:

Дом и дворик убирать,

Пол метлою подметать.

Мама-коза(Гулмаржан)

Вы козлятушки мои,

Вы ребятушки мои,

Просыпайтесь поскорей

Умывайтесь побыстрей.

Мама-коза:

Накормлю всех напою,

И на ярмарку пойду.

Кукушка.(Арайлым)

Ку-ку, ку-ку, ку-ку,

Ой, что знаю, что скажу:

Серый волк здесь пробегал,

Очень страшно он кричал,

Что сегодня всех подряд

Переловит он козлят.

Коза. (Гулмаржан)
Волк в деревне появился.

Все идите-ка сюда!

Коза поет песню.

Ох, козлятушки, вы ребятушки,

Остаётеся вы без матушки.

Я на ярмарку за капустою,

Видно, волк придёт, сердцем чувствую.

Надо сидеть, слышите вы.

Тише воды, ниже травы.

Малыш.(Каусар)

Не волнуйся, мамочка,

Будет всё в порядке.

Знаем мы из сказочки:

Волк ужасно гадкий.

Коза. (Гулмаржан)

Вы на 7 замков запирайтеся,

Лишь на голос мой откликайтеся.

Козлята.

1. Жаль, что мамочка ушла. .(Каусар)
2. У нее свои дела. .(Дана)
3. Целый день опять без мамы.(Инкар)
4. Ну, не хнычь, не будь упрямой. (Адия)
5. В дом, козлята, дверь закроем, (Али)
6. И такое там устроим! (Асем)
Топтушка.(Дана)

Хватит, братцы, баловаться!

Надо в доме убираться!

Нам сейчас не до игры,

Праздник близко -посмотри! (Показывает на календарь.)
Бодайка.(Инкар)

Коврик вытряхнем, протрём,

Всё почистим сами,

Будет чистым целый дом –

Вот подарок маме!

Смешилка. (Адия)

Чисто выметем полы,

Приготовим ужин,

Вымоем посуду мы…

Что ещё бы нужно?

Дразнилка. (Али)
Тесто к пирогу месить,

Тоже будем сами,

Чтобы маму ждал сюрприз,

Испеченный нами!

Болтушка. (Асем)

Мама из лесу придет,

И не будет ей хлопот,

С пирогом чайку попьёт,

Отдыхая в кресле.

Всезнайка.(Каракат)

Ну, всё, пора за дело браться,

Ведь скоро праздник – мамин день,

Для мамы нужно постараться

Подарки сделать поскорей.

Малыш. .(Каусар)
Мы для мамочки-козы

Сделаем цветочки,

Склеим и раскрасим мы

Каждый лепесточек .
Конкурс IV «Герои сказок в загадках» 

На сметане мешен, 
На окошке стужен, 
Круглый бок, румяный бок 
Покатился ... (Колобок).
Бабушка девочку очень любила. 
Шапочку красную ей подарила. 
Девочка имя забыла свое.
А ну, подскажите имя ее.
(Красная Шапочка)

Носик круглый, пятачком, 
Им в земле удобно рыться, 
Хвостик маленький крючком, 
Вместо туфелек - копытца. 
Трое их - и до чего же 
Братья дружные похожи. 
Отгадайте без подсказки, 
Кто герои этой сказки?
(Три поросёнка)
Лечит маленьких детей, 
Лечит птичек и зверей, 
Сквозь очки свои глядит 
Добрый доктор ... (Айболит).

Толстяк живет на крыше, 
Летает он всех выше.
(Карлсон)

Возле леса, на опушке 
Трое их живет в избушке. 
Там три стула и три кружки. 
Три кроватки, три подушки. 
Угадайте без подсказки, 
Кто герои этой сказки? 
(Три медведя)

Этот сказочный герой
С хвостиком, усатый,
В шляпе у него перо,
Сам весь полосатый,
Ходит он на двух ногах,
В ярко-красных сапогах. 
(Кот в сапогах)
Как, дружок, зовут старушку?
Просит бабушка избушку:
«Разверни-ка свой фасад:
Дверь — ко мне, а к лесу — зад!»
Топнет костяной ногой.
Звать бабулечку .... 
(Ягой)

У этого героя Дружок есть — Пятачок,
Он Ослику в подарок
Принёс пустой горшок,
Лез в дупло за мёдом,
Пчёл гонял и мух.
Имя медвежонка, 
Конечно, — ...   
(Винни Пух)

Кто по улицам ходил,
По-турецки говорил,
А когда голодным был,
Солнце в небе проглотил?
Это — жадный …  
(Крокодил)

Кто знает эту сказку с детства,
Поймёт, о чём я говорю:
Какое транспортное средство
Емелю привезло к царю?  
(Печь)

Я попала в странный лес,
Дивный лес Страны Чудес.
Вместе с кроликом я тут.
Знаешь, как меня зовут?  
(Алиса)

Конкурс V «Отыщи знакомые имена»


Каждой команде выдаётся табличка «Сказочные герои». В клетках записаны имена хорошо знакомых детям героев детских книг и сказок. Но буквы имён записаны не всегда в одной строчке. Попробуйте отыскать эти имена. Здесь их восемь. (Время выполнения до 3 минут.)

(Буратино, Кощей, Дюймовочка, серый волк, Айболит, Иван-Царевич, Бармалей, Колобок)

ИТОГ. Объявить лучшую группу.
Аяулым:
Мой юный друг! Бери с собой в дорогу

Своих любимых сказочных друзей.

В заветный час они тебе помогут

Найти мечту и сделать жизнь светлей!
Внеурочное мероприятие
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